



黄雨婷的发夹、全红婵丑鱼拖鞋…… 奥运冠军同款商品受追捧



网络截图

在巴黎奥运会期间，全红婵不管走到哪里，她都会穿着这双丑鱼拖鞋。全红婵接受采访时称，之前绿色的拖鞋已经被自己穿爆浆了，于是她就换了这双丑鱼拖鞋，而且还说这双拖鞋穿着特别舒服。采访的视频发出后，瞬间“全红婵的丑鱼拖鞋”成为了热搜话题，她的丑鱼拖鞋也火出了圈！

7月27日，中国组合黄雨婷/盛李豪夺得了巴黎奥运会射击混合团体10米气步枪金牌，这也是本届奥运会产生的首枚金牌。网友们在为中国组合感到骄傲的同时，还注意到了黄雨婷比赛时佩戴的白色小狗发夹，纷纷“求同款”。

记者在电商平台上检索发现，“黄雨婷同款发夹”相关商品有300余件，一周内相关话题热度上升120%。部分商品显示“全网热销9万+”“24小时内1000+人已买”“已抢3.8万+件”等字样。“冠军同款发夹这几天销量确实明显增加，买的人很多，库存已经没多少了。”一家店铺的客服人员表示。

“比赛看得人心潮澎湃，黄雨婷戴的发夹实在吸睛，网上一搜还真有同款，我火速下了一单，沾沾冠军的喜气。”购买了两只发夹的王女士说。

7月31日，广东运动员全红婵和搭档陈芋汐在巴黎奥运会上再现“水花消失术”，为中国队夺得了跳水女子双人10米台金牌。赛后，全红婵脚上那双“丑鱼拖鞋”冲上了热搜，成为了网友们关注的另一焦点。8月3日，记者检索发现，“全红婵同款拖鞋”在淘宝热搜的热度有686.8万，相关商品198件，一周内相关话题热度上升113%。有网友笑称：“全红婵把广式松弛感带进奥运会。”“啥也别说了，上链接吧。”

除了冠军同款产品，“北京奥运背包再现巴黎奥运会”的消息也引发了不少人的关注和怀旧。看到西班牙记者背着16年前北京奥运会的媒体包亮相巴黎，不少人纷纷为“中国制造”点赞，并“冲进生产企业的直播间”求同款”。7月31日，记者看到，生产企业的直播间里放了北京奥运背包做展示，主播介绍称有不少相似款和升级版在售，已经在加紧赶制大家最想要的北京奥运背包复刻版。中午12时，直播间放出了300个预售名额，不到1分钟便被抢光了。

(据北京日报客户端)

美国总统大选迎来2.0时代

哈里斯 vs 特朗普，首次电视辩论谁能赢？



据新华社消息，8月2日，美国民主党全国委员会宣布，副总统哈里斯已获得足够党代表票，将成民主党提名的总统候选人。

据美国媒体报道，哈里斯预计最迟将于8月5日公布她的竞选搭档，二人将于6日在费城举行首次联合竞选集会。哈里斯竞选搭档的热门人选包括宾夕法尼亚州州长夏皮罗、亚利桑那州参议员凯利和肯塔基州州长贝希尔。

随着民主党“鸟枪换炮”，美国总统大选正式迎来2.0时代。虽然剩余时间不多了，但真正的较量，才刚刚拉开帷幕。

既然哈里斯正式接过拜登的竞选大旗，那首先面对的就是“电视辩论”。

在哈里斯成为民主党提名的总统候选人的数小时之后，或许是从前期与拜登的“电视辩论”中尝到了甜头，特朗普马上“下战书”。特朗普在他的真相社交(Truth Social)平台上写道：“我已和福克斯新闻达成一致，将于9月4日与卡玛拉·哈里斯进行辩论。”

要知道，此时此刻哈里斯还没有正式的副手，特朗普想打哈里斯一个立足未稳，哈里斯则更希望做好充足准备。

但是，特朗普的“战书”中有一个最大的冲突点。在此前的计划中，特朗普原定于9月10日，与

拜登在美国广播公司(ABC)举行第二场电视辩论。特朗普不仅提前了时间，更是修改了辩论的地点。

这一举动让哈里斯直言：“说好的任何时间、任何地点变成特定时间、特定点，真有意思。”

可见，哈里斯对特朗普这样的“单方面宣言”并不买账，依旧坚持着拜登留给自己的“政治遗产”。

此前，哈里斯多次向特朗普隔空喊话，呼吁特朗普9月10日和她进行一场电视辩论。

面对哈里斯的挑衅，特朗普不甘示弱地表示：

“辩论将在宾夕法尼亚州举行，由新闻主播布雷特·拜尔(Bret Baier)和记者玛莎·麦克勒姆(Martha MacCallum)在满座观众面前主持。”

但是特朗普对与哈里斯进行“电视辩论”是抵触的，因为他觉得违背了政治传统。特朗普曾一度表示：“我是想辩论，但我现在的想法是，辩论有什么意义？我的民调领先于她，大家了解她也让我了解。”

不得不说，特朗普说了实话，美国总统竞选的“电视辩论”环节曾经是让整个美国见证一个总统的诞生，可如今的“电视辩论”并没有什么建设性的看点，主要是两个人“互撕”、揭老底，对于吃瓜是非常合适的。

也许，是迎来了新的政治对手，特朗普有些顾忌，开始重视这个新对手。

(据新华网·有理儿有面)

拉锯5年，西安千万元彩票案终于判了

驳回冒领者上诉，判返还801万元奖金及利息

近日，西安市中级人民法院终审判决，驳回冒领者上诉请求，维持一审原判。陕西省西安市姚先生购买彩票喜中1001万大奖，却遭人冒领一事经过5年的维权终于尘埃落定。

2019年7月17日，平时干送水工的姚先生闲来无事在朋友家下棋，下午5时许通过微信支付，在“好友”彩票店老板王先生处，以20元购买了两张体彩大乐透彩票共10注号码。

王先生将两张彩票拍照后，通过微信发给了姚先生确认。当晚彩票开奖，其中一张彩票中奖，一组号码中奖1万元，另一组号码中奖1000万元。

姚先生随即前往彩票店准备取实体彩票择日兑奖。可彩票店老板王先生告知，中奖的彩票下午1时出票，是别人的，因自己失误把照片错发给了他。

姚先生通过委托律师申请调查了解到，领奖人高某系彩票店老板王先生的表哥。

自2019年9月，姚先生和他的代理律师喻胜踏上了追讨彩票的维权路。2021年，法院一审判决，这张中奖彩票归姚先生所有，高某需退还姚先生彩票奖金801万元及利息。高某上诉至西安市中级人民法院，但未提交新的证据。

今年8月2日，姚先生拿到该案的终审判决，仍是愁容满面。他说已经5年了，长时间的等待，已经让他有些麻木，“我也不知道(拿到钱)还要等多久，但我还会继续坚持”。

喻胜修律师说，如果对方执意不履行法院判决(归还中奖奖金及利息)，将向法院申请强制执行。(据大风新闻·华商报)

难忘朱亭

□方敬新

1957年春节前，母亲带着我和二妹，告别了生于斯长于斯的偏僻山村，来到有深厚文化底蕴的朱亭和在这里工作的继父一起生活。“乡里伢子进城来”，11岁“土冒的我就如同到了另一个世界”。

我们是傍晚到的，继父煮了一大盆鲜鱼为我们接风，这是条刚从大河里打上来的足有四五斤重的大草鱼，又鲜又甜。从小到大，我就没见过这么大更没吃过味道这么好的鱼！第二天上午，我特地跑到有这么大鱼的大河去看，河面那么宽阔，水流那么平缓，有船停在河边，还有船在河中行驶。啊，这就是我小学课本上说的长江支流湘江啊！

在乡下，做饭是烧柴，柴烟呛得人眼泪直流。这里却是烧无烟的煤球和不用花钱的炉渣。星期天，同学小魏便邀我去捡炉渣。我便拿着二齿扒、竹箕，和他去了2里多外的朱亭火车站。火车头停下了，司机卸下一大堆炉灰，又用水把红红的炉灰淋透。车头开走后，我们也不顾灰尘和烫子，争先恐后，用二齿扒从炉灰里扒出炉渣捡到篓子里。回家后，母亲用我煮饭炒菜，无烟炉渣冒出蓝蓝的火焰，一会儿饭菜就做好了。后来才知道，这个炉渣，其实是焦炭，比柴火力强，也更环保。

在乡下，是挑塘水做饭，这里用水是去大河里挑。家里只有一只桶，就和街对面邻居借一只。有次，我去还桶时，桶脱钩不小心把邻居的桶摔了。虽然没摔坏，但桶碰撞麻石被摔的痕迹很明显。我做了错事，一连几天都不敢去借桶了。邻居问我母亲缘故，母亲说，他怕你讲不爱惜你家的东西，不好意思来了。邻居笑着说，没关系啊。随即主动把桶拿给我我用。

在乡下，母亲每天熬夜纺纱、种菜做饭、缝补浆洗，扯猪草、煮猪汤、喂猪，晚上还要在队上评工分时为我争工分。一天到晚地忙得脚不沾地。我除了上学读书，回家还要做作业挑水淋菜上山扒柴，天快黑时扛着满框扒来的松毛回家，才吃上母亲给我热在锅里的饭菜。记得有天清早，我去山坡上挖树兜，树兜的旁根已被我锄断了，下面的主根也被我锄断大部分，我便蹲在下坡，两手抱着上面的树兜向内扳，一使劲，主根断了，我却却坡下滚去，我急得乱抓，幸好抓住旁边一棵小树，才没滚到下面

夏夜听虫鸣

□肖日东

地钻进你的耳朵里。你若想跟着鸣叫声寻到它的出处，终会一无所获。因为就算你确定了声音的来源，当你走近时，那鸣叫声却戛然而止了，等你懊恼地走开了，它又得意地欢叫起来，就像跟你玩捉迷藏一般。

夏夜的乐章永远不会那么单调的。如果你静下心来，屏气凝神侧耳聆听，那丝丝细细的鸣叫声像是从遥远的天际传来，时而窃窃私语，时而朗朗高谈，那便是青竹蛉了。阳台外近在咫尺的绿叶间，那声音高亢有力、节奏明快，时而飘忽不定，左躲右闪的，应该是躲避着哪个捕食天敌的青壮年青竹蛉吧；而那离得远，声音有些低沉沙哑、频率缓缓的，应该是暮年的青竹蛉；那断断续续地鸣叫声，也许是在呼唤着忘了回家的儿女呢。

在这节奏明快的城市里，我们都是为了更好的生活而疲于奔走。炎炎烈日下，即使有虫鸣的声音也会被这尘世的喧嚣所淹没。而到了夜晚，放下紧张工作的疲惫，放下一切过高的欲望，怀一颗静心，披一身静气，细心聆听这大自然的天籁之音，沉醉在这美妙的音乐里。不觉得，你似乎也正悠然地栖息在枝叶上，和虫儿一起，仰望着满天繁星，聆听着来自心底的畅快的歌声。

(作者简介：肖日东，攸县人，株洲市作协会员。)



熟悉的陌生人

□刘年贵

早餐的时候，正在忙碌着的酱香饼摊主夫妇热情地招呼着：“刘老师来了！”我一边微笑着回应一边将五元钱递过去：“给我切五块钱的饼。”那位中年女摊主熟练地将切好的饼块夹进袋子里，随即放入电子秤上称重，等她称好之后，又麻利地将案板上剩余的饼块全部夹入袋中，电子秤上的金额显示八块多了。这时我有些

不好意思：“多了，多了——我只要五块钱的饼。”摊主夫妇爽朗地笑道：“这不马上收摊了，就剩下这么一点——那是送给你的。”

路人很是惊奇：“摆摊的是你家亲戚？”不是啊，他俩姓啥叫啥名字我都不知道哩！路人更是不解，那他俩对你这么好？只因第一次去他们摊位买饼，当时摊前排了一溜长队，轮到我时，排在身后的人试探着的语气跟我和摊主商量，能否让他们先来，因为他们在上班时间附近上到了——此处的顾客大多是附近工业园的职工，他们须按时刷脸上班，要不然会扣钱的。见摊主夫妇有些迟疑——他们怕我有意见，我大大地地说：“没事，就让他们先来。我早上没课，迟一点买也不打紧。”这样一来一去我们就熟悉了，之后遇有赶时间的人我都会先让着他们买，而摊主夫妇呢，每次都会多称些饼给我。

到附近菜鸟驿站取快递，别人都是挨个货架一层一层地找寻自己的快件。而我刚进门，那个负责的阿姨立马从身旁的柜台上将我的快件递给我。他们用异样的眼光打量着我们——其实我也不认识这阿姨，只是有一次我去拿快件时，阿姨正从外面往屋里搬运快件，天空突然下起了雨点，可是门口还有一大堆快件，有几个大件快递的纸箱上印着“忌淋雨”的标志，当时店里只有阿姨一个人，正在万分焦急时，我过去帮着阿姨一起搬运快件，总算赶在大雨降临之际将所有快件搬进了屋。阿姨很是感激，趁着我去取快件登记时候记住了我的姓名和手机号码(当时需要核对这两个信息)，日后但凡有我的快件，她都会预先挑出来，我一过来柜台上取走就是，省去了货架上找寻的麻烦。

单位附近餐馆的老板，每次我去用餐，都会赠送果盘和饮料，买单时候还给我打折。别人误以为我们是朋友或者亲戚，其实则不然，我们也不认识——记得有一次我去用餐，候餐的时候帮他五年级小孩解决了一道数学难题，日后只要我去用餐。老板很是感激，所以小力给我关照和优惠。

……

在我身边，类似于这样的“熟悉的陌生人”还有好多。正因为生活中有了他们，让我在这个陌生的城市感受到了人间的温暖，体会到了世间的美好。

(作者简介：刘年贵，男，茶陵县人，株洲市作协会员。)